

三亚市公安局吉阳分局多措并举推进“护苗”专项行动 “五大员”护航未成年人茁壮成长

当好“安全员” 打造未成年人健康成长环境

5月26日,吉阳分局河东派出所到三亚市外国语幼儿园对该园保安员开展业务技能培训。培训中,民警向保安人员讲解了仪容仪表及反恐防暴的基本技能和基本常识,指出了校园可能遇到的突发暴恐事件的重点部位,同步对应急处置方法作了详细指导。

在不断增强少年儿童法治意识、安全防范意识和自我防护能力的同时,吉阳分局坚持双向发力,持续推进“护校安园”专项工作,严格落实校园安全检查,防范化解风险隐患,同时充分发挥警保联控机制优势,组织开展校园警保联控队伍培训,织密校园安全防护网,让“藏蓝”力量覆盖平安校园建设。

4月12日,吉阳分局吉阳派出所开展了“安全进校园+站好护学岗”工作。民警深入辖区逸夫中学检查了校园安全工作并召开了防治校园欺凌专题会议。常态化开展“护学岗”勤务工作。针对辖区内各中小学、幼儿园实际情况,组织警力定时、定点在三亚市吉阳小学、三亚市民族中学、三亚市中廖小学、三亚市大茅小学等“护学岗”进行农村交通疏导,护送学生安全过马路,提醒司机遵守交通规则。

吉阳分局河东派出所辖区校园内开展“一检、二查、三训”行动,对校园内消防灭火设施、建筑安全隐患、学校门卫值班登记、防护器械配备、视频监控运行、校园周边道路等治安交通安全隐患进行全面排查;常态化对校园周边文具店、书店、流动人口进行巡查管理,严厉打击校园周边的黄、赌、毒等社会丑恶现象;组织教官对市二小、七小、第二幼儿园的保安人员进行安全知识讲解及器械培训。

“看到公安部门对校园安全这么上心,工作做得这么细致,我们家长也特别安心。”前来接孩子放学的家长在看见民警进行安全隐患检查时说。

当好“执法员” 筑牢未成年人安全防线

“我以后一定会吸取教训,严格核查未成年人入住,执行‘五必须’工作要求,做好住店客人‘四实’登记。”2月21日,因涉嫌违规接待未成年人入住,某旅租老板在被吉阳分局河东派出所做出罚款3万元、停业整顿3个月的处罚后,主动表示一定汲取教训。

记者了解到,这是吉阳分局开展“护苗”专项行动以来,处罚的第二家违规接待未成年人入住的旅租。为净化未成年人成长环境,保护未成年人人身安全,从严打击整治娱乐场所违法违规接待未成年人、放任未成年人进场,未成年人在旅馆、酒吧等场所被侵害等突出问题,净化辖区服务场所经营秩序,营造良好社会治安环境,吉阳分局组织开展了辖区整治行业场所涉未成年人突出问题专项行动,全面摸排行业场所涉未成年人的违法犯罪线索,切实加强未成年人的安全防护,从快从重打击侵害未成年人违法犯罪。

4月28日22时,大东海社区警务队到金茂海花园各旅租抽(检)查未成年人入住情况。社区民警以旅租落实未成年人入住“五必须”规定和“四实”登记为核查重点,认真核查了旅店业信息系统数据和未成年人入住登记台账,并对前台实名登记信息;检查了消防安全和网络安全员履职情况。同时,民警向负责人宣传《互联网上网服务营业场所管理条例》《治安管理处罚法》和消防安全等知识。

针对检查中发现的问题,我们现场提出整改意见,责令网吧业主及时进行整改,要求网吧业主和管理人员严格按照《互联网上网服务营业场所管理条例》依法经营。”执勤民警说,常态化的检查进一步规范了辖区网吧的经营秩序,提高了网吧业主安全防范意识,及时消除了安全隐患,为营造安全、文明、和谐的上网环境奠定了良好的基础。

当好“教导员” 净化未成年人不良行为土壤

“感谢警官,我以后一定看好自己的小孩。”近日,居住于同一个小区经常一起玩耍的几位小学生,因玩耍时发生争吵吵起手来。在吉阳派出所、学校、社区居委会的介入干预、协调下,双方调解成功、握手言和,学生家长向民警保证会进一步严加管教。

吉阳分局紧密结合“百万警进千万家”活动,充分发挥辖区民警兼任村社区党组织副书记的优势,针对预防和打击涉未成年人违法犯罪,结合日常走访和接处警工作,及时发现未成年人不良行为并依法进行干预,开展专项整治和宣传教育活动,不断优化未成年人成长环境,切实发挥好“教导员”作用,保障未成年人健康成长,有力震慑违法犯罪,净化社会治安环境。

4月28日,吉阳分局吉阳派出所联合社区妇联、安罗村委会到安罗村开展“阳光伴行,亲子共成长”家庭教育入户活动。活动中,工作人员深入未成年人家庭,以聊家常的方式与群众面对面交流,用通俗易懂的语言以案说法,向他们讲解家庭教育对预防未成年人犯罪的重要性。

6月1日,吉阳分局亚龙湾派出所社区警务队博后村辖区民警兼任村党支部副书记王宁福带着警务助理深入博后村委会、未成年人家中开展未成年人“四访五帮”家访帮教活动,多角度、深层次了解未成年人就学状态。社区警务队通过入户走访、面对面谈话等方式,详细了解青少年近期的生活情况、思想动态,并通过与未成年人及其家长谈心交流、倾听他们的心声,共同寻求更为精准的帮教办法,鼓励他们勤奋学习,增强帮教对象守法、学法、守法、用法的自觉性和主动性,强化自身防范意识,督促监护人要切实履行家庭监护职责,关心孩子的日常生活和行为。

“我们将持续以‘五大员’为依托,盯着目标走、奔着问题去,下足真功夫,解决真问题,将‘护苗’专项行动推向纵深。”谈及下一步工作思路,吉阳分局局长何健胜这样说道。

(何志勇 郭琳玲)



5月27日,三亚市公安局吉阳分局大东海派出所民警走进校园,为学生提供周末专场办证服务



3月6日上午,三亚市公安局吉阳分局月川派出所民警到三亚市第五小学开展禁毒宣传活动

当好“领航员” 增强未成年人社会实践能力

3月24日上午,吉阳分局鹿回头派出所“护苗”普法宣传队启动仪式在三亚外国语学校举行。启动仪式邀请了海南卓一律师事务所合伙人刘方刚向同学们详细解读《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,民警向同学们讲解如何防范电信网络诈骗等知识,并为“护苗”普法宣传队成员颁发聘书。

成立“护苗”普法宣传队是吉阳分局推进“护苗”专项行动的一次创新,是新时代校园法治教育的一次有益尝试,也是发挥好“领航员”作用的有力举措。

“护苗”普法宣传队由老师和学生骨干组成,“护苗”普法宣传员在老师的带领和派出所民警的指导下,在校内开展普法班会课、在校园广播站播放普法宣传音频,并分年级分主题组织开展“预防未成年人犯罪”演讲比赛、“莫沾毒品 莫交毒友”绘画比赛、“护苗行动、与法同行”征文比赛、“反诈”讲故事大赛等丰富多彩的普法活动;在校外,参加派出所举办的各类普法宣传活动,开展家庭教育活动、反诈宣传等活动,以“大手拉小手,小手之间手拉手”的形式,护航青少年成长。

5月15日下午,吉阳分局鹿回头派出所利用学生放学“护学岗”期间,联合“护苗”普法宣传队深入辖区三亚外国语学校,在校门口开展防范电信诈骗宣传活动。活动期间,“护苗”普法宣传队化身“反诈小卫士”,现场给学生和家长发放了反诈宣传单,面对面向家长们普及防电信诈骗知识,手把手帮助在场的教师及家长注册“小七反诈”小程序,提醒师生、家长要时刻注意保护个人隐私,提升自身安全防范和自我防护意识。

5月25日,鹿回头派出所“护苗”普法宣传队在三亚外国语学校开展“预防未成年人犯罪”演讲比赛。活动中,参赛选手们围绕“预防未成年违法犯罪”主题,从杜绝校园欺凌、正确应对游戏和网络中的暴力因素影响、正确处理网络不良信息等方面阐述了青少年知法、懂法、守法的必要性。

“活动前,我们每名选手都在民警叔叔和老师的精心指导下,充分打磨演讲稿件。”参加演讲的学生选手说,参加演讲既锻炼了自己的口才,又加深了自己的法律知识。



3月17日,三亚市公安局吉阳分局亚龙湾派出所到辖区民宿,检查涉未成年人入住安全情况

今年5月以来,三亚市公安局吉阳分局举行“解民忧办实事、办证进校园”活动,以“入校集中办证”专项工作为契机,组织分局办证大厅及辖区各派出所户籍民警辅警同教育部门采取延时服务、错峰服务、预约服务、上门服务、“周末不打烊”等措施,分时段分学校为辖区中小学学生开通办理居民身份证“绿色通道”,全力以赴保障学生办证需求。

及时了解学生需求并提供上门服务,是吉阳分局落实“护苗”专项行动的缩影。为进一步推进“护苗”专项行动,切实保障未成年人合法权益,增强未成年人知法、守法意识,最大限度预防和减少未成年人违法犯罪,保护未成年人身心健康,护佑青少年健康成长,吉阳分局多措并举,打防、帮扶、共进,落实落细各项措施,当好宣讲员、领航员、安全员、执法员、教导员“五大员”角色,助力跑出“护苗”专项行动加速度,为未成年人茁壮成长保驾护航。



6月1日,三亚市公安局吉阳分局荔枝沟派出所走进津海幼儿园开展普法宣传



6月2日,三亚市公安局吉阳分局鹿回头派出所到三亚外国语学校举行护苗“普法”宣传队启动仪式



5月17日,三亚市公安局吉阳分局办证及河东派出所民警,到三亚市实验中学为学生提供上门办证服务

“有不认识的人来接你放学,一定不能跟着走哦!”6月2日,吉阳分局荔枝沟派出所社区警务队来到津海幼儿园开展“防拐骗、防走失”安全教育宣讲活动。活动中,警务助理林声结合《防拐骗安全知识》宣传彩页,从不独行、慎交往、不乱跑等方面,通过诱导情景模拟、防走失宣传片观看、自教学习等方式,对当前幼儿易走失的高危场所、如何识破拐骗犯罪分子的常用伎俩等内容进行讲解,以通俗易懂的语言、风趣幽默的提问,详细向小朋友们讲解了防拐骗、防走失的安全小知识。

深入校园向未成年人开展宣传教育是吉阳分局落实“护苗”专项行动的实际举措,也是认真当好“宣传员”的体现。吉阳分局相关负责人介绍,分局以“护苗”专项行动为主线,依托各派出所辖区民警兼任法治副校长工作机制,深入校园开展形式多样的法治安全教育宣讲,将法律知识结合真实案例,通过以案说法、互动教学的形式,积极宣传防拐、防欺凌、防性侵、防电诈、反邪教、反暴恐、反走私、禁毒等知识,帮助学生树立正确的人生观、世界观、价值观,进一步提高师生的法治意识,强化未成年人自我防范能力。

3月24日,吉阳分局月川派出所联合海罗村委会等多部门开展“抵制毒品侵害,守护健康未来”禁毒宣传进校园活动。活动中,民警组织学生观看仿真毒品模型,介绍毒品的定义、种类、特征等知识,并积极为同学们现场讲解毒品的危害和解答相关疑问,帮助同学们树立起防毒拒毒意识。

3月17日,吉阳分局吉阳派出所联合中廖村委会等部门开展“护苗行动——反诈宣传进校园 携手共筑‘防火墙’”主题宣传活动。活动中,民警对网络游戏产品虚假交易、网络虚假游戏充值、冒充熟人、网络刷单等各类易发生的电信诈骗典型案例、惯用手段及防范措施进行了全面详细讲解,切实提高学生反诈“免疫力”。

“通过此次反诈宣传活动,切实提升了我们对电信诈骗的防范意识,提高了学生鉴别、防范电信网络诈骗的能力,营造了浓厚反诈氛围,为构建平安校园打下了坚实的基础。”活动结束后,中廖小学相关负责人说。

当好“宣讲员” 提高未成年人法治安全意识